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    ATA DA 18ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 20/06/2022 

7ª LEGISLATURA - 2º Período Legislativo do Ano de 2022. 

 

Presidente: Angela Gelsdorf Dumke  

Vereadores: Álvaro Luiz Scheffel, Claudemir de Menezes Corrêa, Madiclê Maria 

Bordignhão, Maiquel Butzke, Moisés Cerentini, Pedro Henrique Gewehr, 

Silomar Garcia Silveira e Zauro Elias de Arreal.   

 

Aos vinte dias do mês de junho de dois mil e vinte e dois, às 18h00min, em sua 

sede, a Câmara Municipal reuniu-se em Sessão Ordinária. Com número regimental 

e invocando a proteção de Deus, a Senhora Presidente, Vereadora Angela Gelsdorf 

Dumke, declarou abertos os trabalhos da presente Sessão. Foi realizada a chamada 

dos Senhores Vereadores, sendo verificada a existência de quórum de 09 

vereadores. A Senhora Presidente solicitou ao Vereador Moisés Cerentini que 

realizasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. Foi colocada em votação a ata 

da Sessão Ordinária nº 017/2022 do dia 13/06/2022. Aprovada. GRANDE 

EXPEDIENTE – Vereador Pedro Henrique Gewehr – Cumprimentou a todos os 

presentes, ocupando a tribuna para primeiramente falar a respeito da sua indicação, 

protocolada nesta Casa, que trata sobre a falta de atendimento odontológico nas 

unidades de saúde. O vereador sabe que existem duas profissionais da área, mas 

devido a falta de material e problemas nos equipamentos para certos tipos de 

procedimentos, fez a indicação para o município realizar contratos com clínicas 

odontológicas particulares do município, pois seria muito importante, especialmente 

e exclusivamente em casos de emergência e para desafogar a fila de espera 

existente. O vereador Pedro relatou que falou com o setor de licitação da prefeitura 

onde informaram que todos os processos de compras foram dificultados pela 

pandemia, assim como a dos medicamentos e que para abertura de uma licitação 

são necessários três orçamentos de cada item e fazer uma média para definir 

quanto que o município vai pagar por cada item e depois definir o fornecedor. 

Acontece que os mesmos já não querem fornecer as devidas informações pois não 

conseguem garantir o valor e nem o prazo de entrega dos materiais devido à falta de 

matéria prima e, a prefeitura inclusive havia contratado uma empresa para agilizar 
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este processo, mas encerrou o contrato porque nem a empresa contratada estava 

conseguindo resolver o problema. Após, o vereador destacou considerar muito 

importante que em cada setor da prefeitura, onde tenha Cargos de Confiança (CC), 

ter também pelo menos um funcionário efetivo concursado, não sendo contra os 

“CC’s”, pelo contrário, aprova as contratações e considera todos capazes, 

inteligentes e esforçados. Justificou seu pensamento, que quando os cargos de 

comissão são remanejados para outros locais ou secretarias, ou até em troca de 

governos, considera ser um problema porque aprenderam tudo em um devido setor, 

depois vão para outro e o trabalho realizado no primeiro para ou fica em atraso.  Por 

esta razão o vereador vê da necessidade do profissional concursado em cada setor 

e também de o município qualificar o mesmo, proporcionar cursos de 

aperfeiçoamento na área para sempre melhor atender suas funções e este então 

auxiliar o “CC” contratado e o serviço ser realizado com melhor qualidade e 

agilidade. Para finalizar o vereador Pedro convidou a todos para prestigiar dia 26 de 

junho a festa anual da Comunidade Evangélica Luterana Concórdia, de Novo 

Cabrais, com culto às 09h30min, ao meio-dia almoço com o famoso galeto 

desossado com bacon, churrasco de gado e cordeiro, saladas diversas e, à tarde 

uma animada reunião dançante. TRIBUNA LIVRE: Ninguém inscrito. ORDEM DO 

DIA: Pedido de providência nº 014/2022, de autoria da Vereadora Madiclê 

Bordignhão - MDB - Que seja encaminhado ao Executivo Municipal juntamente com 

a Secretaria de Obras providenciem a limpeza das cabeceiras dos bueiros de 

acesso ao “Corredor dos Rosa” e na entrada da residência de Alessandra Schultz, 

na localidade de Cerrito. APROVADO. Indicação nº 014/2022, de autoria do 

Vereador Pedro Henrique Gewehr - MDB - Que a Administração Municipal analise a 

possibilidade de realização de convênio com clínica odontológica para atendimento 

na localidade de Cortado e sede. APROVADA. Indicação nº 015/2022, de autoria do 

Vereador Moisés Cerentini - PP - Que a Administração Municipal, juntamente com a 

Secretaria de Agricultura estude a possibilidade de, além dos açudes beneficiados 

do Of. 102/2022, fossem beneficiados os demais inscritos. APROVADA. Projeto de 

lei nº 065/2022: Autoriza a Abertura de CRÉDITO SUPLEMENTAR por REDUÇÃO e 

dá Outras Providências. APROVADO. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereador 

Moisés Cerentini – Cumprimentou todos os presentes ocupando a tribuna para 
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fazer um apelo, vê que o secretário municipal de obras está empenhado em resolver 

as pendências nas estradas do município dando andamento nos serviços, mas 

notou o vereador que na estrada da localidade de Potreirinho há vários bueiros que 

estão totalmente obstruídos e, com isto, pediu na tribuna que o secretário verifique 

melhor esses bueiros, onde que necessitam abrir os desaguadores. Ressaltou que 

com as últimas ocorrências de chuvas as estradas estão sempre inundadas, 

reiterando na tribuna seu pedido à secretaria de obras, pois manter a limpeza dos 

desaguadores é mais um benefício para o município. O vereador também deixou 

sua indignação pelo que aconteceu na semana passada, uma vez que aconteceu 

uma reunião no gabinete do prefeito com a empresa Sacyr, para qual todos os 

vereadores deveriam ter sido convocados a participarem, mas que somente a 

presidente da Casa legislativa vereadora Angela e o vereador Álvaro foram 

convidados. O vereador Moisés relatou que a duplicação da RSC 287 é um assunto 

que, querendo ou não, afeta a todos os munícipes e que todos os vereadores 

deveriam estar por dentro do que está acontecendo, pois se sabe que apesar dos 

benefícios que a duplicação trará para a região, para alguns munícipios da região 

terão alguns transtornos. Reiterou seu entendimento da necessidade do convite aos 

vereadores para a reunião que foi realizada, para debater e até dar sugestões 

quanto ao assunto e, a sua indignação, pois os vereadores representam o povo e 

não é viável deixar os demais de fora porque é um benefício para todos.  Vereador 

Claudemir de Menezes Corrêa - Cumprimentou todos os presentes ocupando a 

tribuna para registrar, que na semana passada, terça-feira dia 14 de junho, 

estiveram em Novo Cabrais os representantes do seu partido, PSD. Relatou o 

vereador que entre os visitantes estavam a Letícia Boll, atual Secretária Estadual do 

Esporte e Lazer, na licença do Deputado Danrlei de Deus, o Rafael Refatti, Diretor 

da secretaria e, os assessores André Cunha e Leonardo. O vereador Claudemir 

ressaltou a honra em receber mais uma vez a Letícia no município, sendo uma 

grande parceira na caminhada política e que vem realizando um grande trabalho na 

história do partido. Relatou que neste dia reuniram-se no gabinete do prefeito para 

assuntos do município e depois direcionaram-se até a localidade de Linha Pfeiffer, 

na companhia do prefeito municipal, vice, secretário municipal de obras e a 

imprensa, onde foi apresentado à secretária Leticia e aos demais a quadra de 
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esportes que passará por melhorias e construção de vestiários, que é investimento 

do Programa Avançar no Esporte. Para esta obra foi encaminhado ao município o 

valor de R$ 300.000,00 (trezentos mil reais), recurso este também conseguido 

através do Deputado Federal Danrlei de Deus. O vereador Claudemir Corrêa 

agradeceu a Secretaria Estadual do Esporte e Lazer pelo interesse em conhecer 

pessoalmente o local onde será realizada a obra e reiterou seus agradecimentos aos 

representantes estaduais do Partido Social Democrático pelo trabalho e empenho 

que  vêm apresentando a Novo Cabrais e, que com certeza ainda vem muito 

trabalho pela frente, pois vão trabalhar com muita união e dedicação pelo município. 

Para finalizar estendeu o convite da comunidade Nossa Senhora de Fátima, que 

realizará no dia vinte e quatro de junho, à partir das 14h00min, sua festa junina na 

sede do CTG Presilha Pampiana, com diversas atrações. A comunidade conta com 

a participação da população e também das escolas, que foram convidadas 

especialmente para a festa de São João. Vereadora Madiclê Bordignhão -

Cumprimentou todos os presentes ocupando a tribuna para esclarecer que 

conversou pessoalmente com o secretário de obras, Marcão, sobre o aterramento 

nas residências do Senhor Alberi Caetano e da Senhora Loreci Farias. Relatou que 

o secretário a informou que o serviço só não foi realizado ainda porque estão 

aguardando a licença do DNIT, justificando publicamente a vereadora o que lhe 

passaram. COMUNICADOS DA PRESIDÊNCIA: Sem mais assuntos a tratar, deu 

por encerrada a sessão às 19h00min, a qual foi presidida pela Presidente da 

Câmara, Vereadora Angela Gelsdorf Dumke, e secretariada pelo Vereador Maiquel 

Butzke, a qual determinou que fosse lavrada a presente ata pela servidora da 

Câmara, Júlia Lied Pasqualini, cuja ata, após lida e aprovada, será assinada por 

todos os presentes. Convocou os nobres vereadores para próxima Sessão Ordinária 

que será realizada no dia 27 de junho de 2022 às 18h00min. 

 

Ver. Álvaro Luiz Scheffel                             Ver. Claudemir de Menezes Corrêa 

Ver. Madiclê Maria Bordignhão                                   Ver. Maiquel Butzke 

Ver. Moisés Cerentini         Ver. Pedro Henrique Gewehr 
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Ver. Silomar Garcia Silveira                                   Ver. Zauro Elias de Arreal 

Ver. Angela Gelsdorf Dumke 
Presidente 


